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PDR ALSTOM FERROVIARIA 

TRASFORMAZIONE IN WELFARE  
 

 

Come definito dagli accordi aziendali in materia, il PDR riferito al periodo 

4.2019/3.2020 potrà essere convertito dal dipendente in Welfare. 

 

% DI CONVERSIONE 
➢ La conversione potrà avvenire nelle percentuali del 10% - 25% - 50% - 

80% del valore comunicato in apposito incontro sindacale nei giorni 

scorsi. 

 

➢ La scelta di convertire il Premio di Risultato (PDR) in Welfare potrà 

essere effettuata direttamente attraverso il portale di “MyAlstom” 

attivo da ormai tre anni quale piattaforma per la fruizione del proprio 

credito Welfare. 

 

Maggiori informazioni nel sito di  Nei prossimi giorni  riceverete anche da Easy 

Welfare. 

 

 

La conversione del pdr in welfare  è assolutamente 

volontaria: 
 qualora non vogliate procedere a convertire alcuna quota di PDR in Welfare non 

dovrete fare nulla ed in automatico tutto l’importo del PDR Vi sarà liquidato 

direttamente a cedolino. 

 

La scelta potrà essere effettuata fino al giorno 10 

Giugno 2020 e sempre entro la medesima data potrete anche eventualmente 

modificare la scelta espressa. Oltre questa data non sarà più possibile procedere 

alla conversione. 
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➢ Approfittiamo di questa comunicazione per ricordarvi 

che il credito Welfare da CCNL (200 €) dato a Giugno 

2019  è in scadenza con la data del 31 maggio 2020. 
 

➢ Trascorso tale termine, come previsto dal vigente CCNL, il credito verrà 

azzerato o trasferito al fondo di previdenza complementare, se iscritti a 

Previlabor, Cometa o FPQ. 

 

Accedendo alla piattaforma, è possibile utilizzare il credito Welfare, nei limiti 

previsti dalla legislazione vigente in materia fiscale (TUIR artt. 51 e 100), 

scegliendo tra i numeri servizi offerti nelle seguenti aree: 

 

• FAMIGLIA: iscrizione e frequenza asilo nido, scuole, università, master e 

corsi di lingua; libri scolastici; campus estivi e vacanza studio; assistenza familiari 

anziani o non auto sufficienti; baby-sitter 

 

• SPORT, CULTURA, TEMPO LIBERO E VIAGGI: attività sportive; attività 

ricreative, educative e di benessere; buoni acquisto e cofanetti regalo; carnet 

cinema; pacchetti termali; corsi di lingua on line; coaching sportivo ed alimentare; 

pacchetti viaggio 

 

• Richiedere il rimborso di spese effettuate per l’acquisto di abbonamenti 

al Trasporto Pubblico Urbano 

 

• Versare una quota o il totale del proprio benefit a titolo di contribuzione 

aggiuntiva al fondo pensione complementare di categoria 

 

L’offerta è ampia e le opportunità sono tante ma vi ricordiamo che ci sono 

vincoli e limiti imposti dalla normativa fiscale che devono essere verificati 

prima di scegliere come impiegare il credito welfare o decidere di convertire 

il PDR in Welfare. 
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RETTE ASILI NIDO – RETTE 

UNIVERSITARIE – LIBRI 

SCOLASTICI – GITE SCOLASTICHE – 

MENSA SCOLASTICA – CAMPUS 

ESTIVI –PRE E DOPO SCUOLA ECC.  
 
E’ POSSIBILE PORTARE A RIMBORSO LE SPESE SOSTENUTE PER L’EDUCAZIONE DEI 

FAMILIARI AD ESEMPIO ….RETTA ASILO NIDO, RETTE UNIVERSITARIE, LIBRI 

SCOLASTICI, GITE SCOLASTICHE, CAMPUS ESTIVI , PRE E DOPO SCUOLA 

 

I familiari sono figli ,genitori, coniuge, genero,nuora, suocero ,suocera, fratello o 

sorella.  

I familiari non non devono essere necessariamente a carico o essere presenti nello 

stato di famiglia. L’ importante è aver sostenuto in prima persona la spesa.  

 

ESEMPIO 

Spesa sostenuta a Marzo 2018 è possibile portarla a rimborso a Settembre 2018. 

Spesa sostenuta a Marzo 2018 non e’ possibile portarla a rimborso a Settembre 

2019. 

 

Essendo una voce a rimborso non si è vincolati a strutture convenzionate con My 

Alstom.  

 

LIMITE DI SPESA  

E’ possibile uilizzare tutta la quota di PDR messa in Welfare per le tipologie di 

spese sopracitate. 

 

730 

Si ricorda che le spese messe a rimborso in piattaforma non possono essere 

portate in detrazione nel 730, in quanto si ha’ già avuto il rimborso da My Alstom. 
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BADANTI .BABY 

SITTER ,CASE DI 

CURA  
 

 

 
E’ possibile portare a rimborso le spese sostenute per l’assistenza a 

familiari anziani o non autosufficienti. 

I familiari sono figli,genitori, genero ,nuora, suocero,suocera, fratello 

,sorella. 

I familiari non non devono essere necessariamente a carico o essere 

presenti nello stato di famiglia. L’ importante è aver sostenuto in prima 

persona la spesa. 

 

ESEMPIO 

Spesa sostenuta a Marzo 2018 è possibile portarla a rimborso a 

Settembre 2018. 

Spesa sostenuta a Marzo 2018 non e’ possibile portarla a rimborso a 

Settembre 2019. 

 

LIMITE FISCALE ANNUO DAL 01 GENNAIO AL 31 DICEMBRE  

E’ possibile uilizzare tutta la quota di PDR messa in Welfare per le 

tipologie di spese sopracitate. 

 

730 

Si ricorda che le spese messe a rimborso in piattaforma non possono 

essere portate in detrazione nel 730, in quanto si ha’ già avuto il 

rimborso da My Alstom. 
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PREVIDENZA COMPLEMENTARE  
 

E’ possibile destinare  tutto in parte il PDR sotto forma di previdenza 

complementare .(Cometa ecc.)  

 

 

LIMITE FISCALE ANNUO DAL 01 Gennaio al 31 Dicembre  

 € 5164  

 

TASSAZIONE  

in caso di conversione del proprio premio di risultato (PDR) in welfare ,tale quota 

non concorrerà al limite annuo di 5164 euro e non sara’ tassato ne adesso ne al 

momento della riscossione.  

 

 

 

BUONI ACQUISTO  

 
E’ possibile acquistare su My Alstom buoni acquisto , buoni benzina, buoni spesa 

ecc. 

Il buono e’ acquistabile direttamente in piattaforma. 

Verificare prima dell’ acquisto che le singole strutture siano convenzionate, non 

è detto che tutti i supermercati della stessa catena siano convenzionati e 

attrezzati per ricevere il buono digitale. 

 

LIMITE FISCALE ANNUO dal 01 Gennaio al 31 Dicembre  

€ 258 

 

ESEMPIO 

Quota PDR messo in welfare in piattaforma pari a 1500 € . Sarà possibile 

utilizzare buoni acquisto di varia natura fino a un massimo di 258 € dal 01 Gennaio 

al 31 Dicembre 2020. 
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SPORT CULTURA E TEMPO 

LIBERO 
 
E’ possibile acquistare servizi in ambito di sport,cultura e tempo 

libero . 

 

ESEMPIO 

ATTIVITA’ SPORTIVE  ad esempio : palestra, corso di nuoto, corso di calcio o 

danza ,yoga ecc 

 

BIGLIETTI PER IL CINEMA E TEATRO , CORSI DI FORMAZIONE , TERME 

, VIAGGI E VACANZE  

 

I beneficiari sono il dipendente e i familiari , figli ,genitori, coniuge,genero,nuora, 

suocero,suocera,fratello ,sorella. 

I familiari non devono essere necessariamente a carico o essere presenti nello 

stato di famiglia. 

 

BISOGNA ENTRARE NELLA SEZIONE VOUCHER ,INSERIRE LA CITTA’ , 

CONTROLLARE CHE LE STRUTTURE LOCALI SIANO CONVENZIONATE. 

 

LIMITE FISCALE ANNUO DAL 01 GENNAIO AL 31 DICEMBRE  

E’ possibile uilizzare tutta la quota di PDR messa in Welfare per le tipologie di 

spese sopracitate. 

 


